

Экологический спутник на городской орбите

За последние несколько лет жители областного центра стали намного ответственнее относиться к вопросу раздельного сбора бытовых отходов. Сознательные горожане с удовольствием восприняли появление во дворах контейнеров для пластиковых бутылок и коробов для макулатуры. Это не менее важный показатель уровня культуры в городе, чем, например, уровень посещаемости библиотек и театров.

Инициатором внедрения раздельного сбора ТБО, как долгожданного шага к цивилизованной организации быта и улучшению экологической ситуации в Оренбурге, стало предприятие «ЭкоСпутник».

В этом году предприятие признано победителем престижного регионального конкурса «Лидер экономики». Высокая награда получена за работу над решением проблемы накопления твёрдых бытовых отходов. За четыре года завод направил на вторичную переработку более 60 тысяч тонн отходов.

– В этом году мы получили признание и на федеральном уровне: по рейтингу организации «Гринпис» Оренбуржье получило 3-е место среди регио-

нов по внедрению раздельного сбора отходов и охвату территории. Кроме того, Оренбург занял 7-е место в экологическом рейтинге, составленном Общероссийским российским фронтом и Министерством природных ресурсов РФ. И одним из пунктов комплексной оценки участников рейтинга было обращение с отходами. Поиск новых оптимальных вариантов раздельного сбора отходов продолжается. Практика показала, что оренбуржцы готовы повышать сознательность в быту и сортировать отходы. В некоторых районах города мы установили контейнеры для сбора пищевых отходов. Это ещё один шаг на пути к их переработке, – сказал директор ООО «ЭкоСпутник», региональный



Директор ООО «ЭкоСпутник» Константин Манаев считает, что высокая оценка со стороны областного правительства и главы региона Юрия Берга – заслуга всего коллектива.

координатор проекта партии «Единая Россия» «Экология России» Константин Манаев.

Помимо этого ООО «ЭкоСпутник» проводит различные экологические акции, уроки,

а также экскурсии для школьников, где работники предприятия показывают детям, сколько мусора образуется в городе и что с ним происходит после сортировки.

В планах компании «ЭкоСпутник» на ближайшие годы – организовать учёт и контроль за обращением твёрдых коммунальных отходов и их вторичной переработкой. Конечная цель заключается в том, чтобы свести к минимуму новые захоронения мусора на полигоне. Такая задача была поставлена президентом, и это требование времени. Чем больше отходов будет использовано для вторсырья, тем меньше останется тех фракций, которые необходимо обезвреживать с помощью дорогостоящих технологий перед отправкой на полигон. И тем меньше мы наносим вреда окружающей среде.

Кстати, на днях на мусоросортировочном комплексе дополнительно установили новое оборудование – разрыватели мусорных пакетов, а также сепаратор мелкой фракции.

Константин Манаев отметил, что государственная поддержка, предусмотренная для операторов по обращению с ТБО, является стимулом для создания эффективной системы сортировки и переработки отходов.

Мария ТОМИНА
Фото Валерия ГУНЬКОВА